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Vážení občané, 

vzhledem k častým dotazům a připomínkám k události v podobě požáru č.p.99 v Žebicích v noci ze 15. na 

16.01.2026 jsem se rozhodl Vás plošně informovat o tom, co se přesně dělo a o svých povinnostech, které 

byly uplatněny a plněny v rámci krizového řízení, které následovalo. 

 

Šlo o situaci, která není rozhodně obvyklá a která se v naší obci ani podle kronik nestala minimálně 

posledních sto let a proto vnímám Vaše dotazy a potřebu vysvětlování z mé strany, jako naprosto na místě. 

 

Pokud dojde k tragické události nebo živelné pohromě (např. záplavy, tornádo, požár apod.) je povinností 

vedení obce zajistit ochranu a především zdraví obyvatel a to zejména v situacích vyžadujících evakuaci. 

 

Dne 15.01.2026 v pozdních večerních hodinách jsem byl policií ČR přivolán na místo k události, která 

vyžadovala evakuaci 57 osob, z toho 37 dětí včetně kojenců, kdy mnozí z nich byli bosí nebo jen v tričkách. 

Upřímně na to se nedá předem připravit. Bez ohledu na příčiny, nebo emoce v souvislosti s tím, že se 

nejednalo o vzorné občany naší obce, bylo nutné situaci řešit a okamžitě jednat. 

Jde o mou povinnost, která platí plošně a byla by aplikována pro každého z Vás v podobných situacích, a 

to naprosto samozřejmě a nestranně. Máme dokonce pro tyto případy připravený obecní byt, který ale 

pochopitelně je možné nabídnout jako zázemí pro běžnou rodinu, čítající 4 členy. 

Toto množství evakuovaných bylo tím, co situaci dělalo skutečně kritickou a já znovu musím vyjádřit díky 

všem, co pomohli. Spolu s panem místostarostou jsme byli na místě do ranních hodin a pak v podstatě 

nepřetržitě ještě pak týden v evakuačním centru v tělocvičně na Skalsku, které na mou žádost zřídil Český 

červený kříž. První dny bylo nutné zajistit základní životní potřeby. Po třech dnech jsem pak oficiálním 

dopisem požádal o pomoc hejtmanku Středočeského kraje, která mi obratem volala a na celorepublikové 

úrovni se začaly hledat azylové domy, ubytovny a zkrátka udržitelné i když jen dočasné bydlení pro 

evakuované. 

Kontaktoval jsem i média, a to ze dvou důvodů – celorepubliková možnost pomoci s hledáním řešení a 

humanitární pomoci a informování veřejnosti. Bohužel ale některé hlavně psané články použily má slova 

vytrženě a i v jiných smyslech, než byly v kontextu míněny – má slova, kterými jsem reagoval na komentáře 

nenávistných čtenářů, že budova nebyla „prasečákem“ a že dotyční měli elektřinu a například nábytek a 

TV a že se děti zúčastnily rozsvěcení vánočního stromu a Mikulášské nadílky na sále v Borči, byla vylíčena, 

že „lidé žili standartně a pravidelně se účastnili obecních akcí“. Prosím tedy, neberme doslovně vše, co se 

psalo. 

Situaci se v každém případě podařilo zvládnout a já jsme moc vděčný všem, kteří nám pomohli. Evakuování 

jsou nyní rozmístěni na různých místech v ČR a skrze pracovnice sociálního odboru a vedení krajů a obcí 

s rozšířenou působností se nadále řeší již potřeby, které nejsou bezprostředním rizikem na zdraví obyvatel.  

 

Přední role a povinnosti vedení obce byly splněny a krizové řízení ukončeno. 

 

 

 

V Borči dne 31.01.2026                     Jiří Klučina, starosta obce Boreč, v.r 


